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Aufg.l (3 P.): GCegeben sind zwei Geraden vy = ax+«b und y = cx+d .

a) Bestimmen Sie die Koordinaten des Schnittpunkts der beiden Geraden.
b) Welche Bedingung missen die Konstanten a bis d erfillen, damit
die Geraden parallel sind?

Aufg.2 (3 P.): Ein gerader Kreiskegel aus StahlguB (s =80 kN/m
wird von einem Bohrer zentrisch durchbohrt

-~ TBohrer
<

(s. Skizze).
gerechnen Sie das Gewicht des verbleibenden
Restkdrpers.

g € Aufg.3 (7 P.): Gegeben ist die Gleichung
AW+ ¥ 1 E
X ?’ZX EL sin(x?) - Ysin x + 0,2%cos = = 0.

MO Bestimmen Sie (analytisch, ohne Rechner) eine Mdherungsldsung X,

unter der Voraussetzung, daB 0O < x5 < 0,2 ist (NEherung fUr kleine x)

o=y ' ‘0 .ﬁ/ Rufg.4 (8 F.): Die Raumdiagonale eines Zimmers bildet mit zwei
<% f L+ X durch die Wénde gebildeten Kanten die Winkel o« =30° und 5 =T0¢°.
¢ Das Volumen des Zimmers ist v = €0 m’>. Wie lang sind die Kanten
des Zimmers?
v AUfg=S..{9 P.)}: Man bestimme den Wertevorrat von X der_die-dn=
- —-_'”‘:7..» -
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Aufg.6 (8 P.): Das folgende Gleichungssystem soll ndherungswelse durch
Iteration in Halbschritten geldst werden:

X, = 2%y + 3hg = -7
SX, + Xp - 2Xg = 19,5
X, ¢ B, v Xy = 95

Verlangt wird
a) Uberpriifung der Konvergenz (3 P.],
b) vollstdndige Darstellung der ersten belden Iterationsschritte
{mit drei Nachkommastellen) (5 P.).

Aufg.7 (9 P.): Gegeben ist die Funktion
5x? - B,5x - 9x + 10,08
Xt - 3,9x7 - 14,7x7 & 36,7x + 86,5

Gesucht sind jeweils zwei verschiedene Abschdtzungen des Intervalls, in dem
a) die Nullstellen, b) die Polstellen

der Funktion liegen. (Die Lgsung der Aufgabe mit Hilfe eines Nullstellensuch-

programme oder mit Hilfe von Funktionsbildern wird nicht gewertet).

+#ufg.8 (19 P.)}: Gegeben ist die Funktion

10,5x* - B,66xy + 15,5y % + 22,14x - 70,33y +
uchungen sind durchzufihren:

Folgende Un

a) Um welche iner Funktion handelt es T (3 P.)

b) Um welchen Winke ist das Koordi nsystem zu drehen, damit
das gemischte Glied ndet? (3 F.)

c) Wie lautet die Funktion ung in dem um ¥ gedrehten
Koordinatensystem

d) Wie lauten

ktes Py (x, 3y ) = (5;2)
em ? (2 P.)

en Sie die Funktion gualitativ richtig mi
lichen Merkmalen in einem Bild mit beiden Koordina
dar. {Geplottete Bilder werden nicht gewertet). (5 P.}

ren wesent-
stemen

Afufg.9 (18 P.): Cegeben sind die Funktionen

y, = x| + 4 und

Gesucht sind
a) die qualitativ richtigen Bilder der Funktionen (5 P.)
(geplottete Bilder werden nicht gewertet}
b) die Schnittpunkte der beiden Funktianem (3 P.),
c) die Fliche, die die beiden Kurven miteinander einschlieBen (4 P.),
d) eine obere (2 P.) und eine untere (4 P.) Schranke fir den Wert
der Fliche (anschaulich mit Hilfe des Bildes der Funktionen; Skizze!).

Aufg.l0 (12 P.): Klassifizieren Sie die folgende Differentialgleichung
und ermitteln Sie die allgemeine Lésung:
y" o+ Ey" + 12Zy' + By = 100cos(3x).

Sonderaufgabe (10 P.):
Gesucht sind die Funktionsgleichung und das Bild einer Funktion y = f(x)
mit folgenden Eigenschaften:

a) f(x) = -f(-x), b) limy = 1, c) lim y' = 0, d) f{x=1l) = 2,
X =5+0 X =>+0

) die Funktion soll fur alle reellen x definiert selin.
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